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1. A prova pode ser feita a ldpis;

2. Nao é permitido o uso de calculadora;

3. Celulares e outras ferramentas eletrénicas devem ser desligados;

4. Boa Prova

Em todas as questdes ndo serdo olhados os argumentos, essa prova é tipo teste s6 a
resposta serd considerada.

1% Questdo: (Valor 3 pt)

Nesta questdo cada item vale 0,1 pontos, sua nota neste ftem serd calculada as-
sim: Seja A= nimero de respostas certas e B o ntimero de respostas erradas a nota
na questdo é o max{0.3 x (A — B),0}. Em particular qualquer ftem n3o respondido
néo entra no calculo da nota.

¥ 1. Sejam a,b, ¢ trés inteiros. Sea | bceat bentdo a | b.
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O resto da divisdo de um quadrado perfeito por 3 deve ser 0 ou 1. S

Um inteiro da forma 6k +5 é também da forma 3k + 2 e vale também a reciproca.

=8

O produto de 3 inteiros consecutivos & sempre um mdultiplo de 3.

g & w0

Sejam a e b inteiros ndo ambos nulos. Entdo, mde(a,b) = mme(a,b) se e
somente se |a| = |b|.

¥ 6. Se a e b sdo nimeros inteiros e d é maior que zero e além disso existem x e y
inteiros tais que xa + yb = d entdo d = mdc(a, b)

7. O sistema de equages
x=a(bh)
x = c (b)
tem solucdo sempre, que é tinica médulo b; X bs.

8. Sejam a, b dois niimeros inteiros vale a seguinte igualdade de conjuntos.
{c € Z : c = ax + by, para algum par de ntimeros inteiros (x,y)} = {c € Z :
mdc(a, b) divide c} '

\, 9. 107 divide 59% — 1

~ 10. Todo conjunto de niimeros racionais positivos tem um menor elemento.



2% Questdo (Valor 2 pt)

Diga quais das seguinte equagbes tem solucdo. Vocé deve depois de fazer as
contas dizer quais tem solucdo. Esta é uma questio do tipo teste. N&o serfo olhados
seus cdlculos ou justificativas.

1. x* = —90(mod 1019)

2. x? = 44(mod 103)

3. x>+ 1 = —59(mod 1019)
4. x? = 2010(mod1019)



3% Questao(Valor 1 pt)
Se a e b sdo inteiros tais que o mde(a?b?, ab%) = 45 entdo b pode ser:

1.3
2. B
5.9
4. 15
5. 45
6

. Mais de um dos itens anteriores sdo verdadeiros.



Questdo 5 (Valor 1pt)
Considere a equagio 5m? — 6mn + 7n% = 112 onde 4 é um inteiro primo com 385

2 —

e a equacdo x* = 4 (mod p?) onde p é um primo diferente de 2. Ent3o:

1. A primeira equacdo tem solugio independentemente do valor de 2 e a se-
gunda tem solugéo que nao pertence ao conjunto {2, —2}, emp%.

2. A primeira equacdo tem solugio independentemente do valor de a e o con-
junto solucdo da segunda em PAZ é{2,—2}.

3. A primeira nunca tem solucéo e o conjunto solugdo da segunda em ‘p'zz é
{2,<2}.

4. A primeira nunca tem solugio que nio pertence ao conjunto {2, —2}, emp%.

5. A primeira tem solugio dependendo do valor de # e a segunda tem solucio
que ndo pertence a0 conjunto {2, 2}, em 5.

6. Nenhuma das alternativas anteriores é verdadeira.

Questdo 6 (Valor 1pt)

Seja P o conjunto de todos os inteiros primos e P, o conjunto de todos os primos
multiplos de n. Quais dos seguintes conjuntos tem interseccio nio vazia.

&

grop Q2 P

PN Py
Py Py
Pip N Py
Pag N Py

Ps N Pys

Questdo 7 (Valor 1pt)
Seja uma sequéncia de inteiros definida por 4,,.1 = 2a, para n natural e gy = 3.

Entao
1. a, =3.n
2. ay =27
3.4, =243
4. a,=3
5. Nenhuma das anteriores é verdadeira



